



促进民营经济高质量发展

创新驱动 壮大特色陇药产业

——解码和盛堂制药的创新活力

新甘肃·甘肃日报记者 魏晓倩

甘肃拥有丰沃的中医药产业土壤。在这里,兰州和盛堂制药股份有限公司像一粒破土的种子,依托陇原道地药材资源,专注于天然药物研发、生产与营销,通过创新驱动,成为甘肃省产业链优势企业,2024年产值超5亿元。

春日里,记者走进位于兰州新区的和盛堂制药,感受其蓬勃向上的创新活力。

前不久,由和盛堂制药主办的福康片治疗烟草成瘾全国多中心临床研究专家论证会在北京召开,国内诸多行业专家为福康片2.3类改良型新药研发“把脉”,为福康片拓展新治疗领域按下“加速键”。

福康片2.3类改良型新药研发,是近期该公司的重点工作之一。作为国内

首个批准用于戒毒的纯中药制剂,福康片正经历着从单一戒毒治疗向尼古丁成瘾治疗的重要延伸。

“不盲目开展新药的研发,开展以市场为导向的技术创新、剂型创新、包装创新,才能够为企业提供核心竞争力。”和盛堂制药董事长夏祥说。

掌握高科技喷雾离心制丸技术,将传统丸型研发成微丸内容物的胶囊剂,不仅携带、保存、服用更方便,且服用后可迅速崩解而被人体吸收;

采用先进的挥发油提取技术法,把当归药材中的精油提取出来,开发成当归腹痛宁滴丸;

把传统甘草提取浸膏与化学药品中的铋离子结合,研发出甘草酸铋散,形成能迅速杀灭幽门螺杆菌的中西结合制剂;

……

近几年,和盛堂制药以科技促创新,针对福康片、当归腹痛宁滴丸等6个独家品种,深度剖析产品定位。同时开展全面清网行动,规范经销商行为,重建市场布局,逐步将企业的独家品种做大做强。

作为甘肃省中医药领域唯一的民营链主企业,和盛堂制药在创新发展中不断突破自我,推动了我省中医药商贸物流和特色中药材种植等相关产业的发展,为壮大特色陇药产业链作出了重要贡献。

在发展过程中,和盛堂制药始终坚持“研发+营销”双轮驱动的思路,不断构建新场景、拓展新市场,持续推动企业高质量发展。

当同行还在拼药店渠道时,和盛堂制药创新使用“CID投流+社群营销”模式,让独家补益类产品参龙虫草益肾胶

囊单条视频破亿人次播放,让千年药香飘进短视频时代。目前,他们还有5个类似产品借助新媒体营销、社群营销等新手段,营销业绩稳步增长。

如今,和盛堂制药出品的小儿咽扁颗粒及保和颗粒均位于全国市场占有率为前三;当归腹痛宁滴丸、参龙虫草益肾胶囊、金参润喉合剂等在同类产品中市场占有率位居前列;独一味滴丸和小儿咳喘灵颗粒成功纳入国家集采……

“医药产业是典型的‘哑铃型’产业,一头是研发,一头是营销,产业要发展就必须两头发力。”夏祥说,甘肃具有得天独厚的中医药资源禀赋,产业发展应当遵循“种植业靠工业带,工业靠产品带,产品靠品牌带”的思路,抓好营销和研发两端,加快甘肃中医药产业高质量现代化发展。

(接1版)

兰州市第三十三中学高一学生秦艺菲是她所在学校的旗手。行走在早晨的山路上,空气里的寒意还未消散,她手执旗帜走在队伍的最前头,“虽然举着旗子的手很冷,但一想到当年革命战士在这里面临更加艰苦的条件,依然顽强抗敌、保卫祖国,我心中就有了力量。”

在兰州烈士陵园,当每个人蹲下身来,悉心地擦拭墓碑时,仿佛在与烈士进行穿越时空的对话。秦艺菲说:“我在擦拭墓碑时,看到这位烈士享年66岁,我在心里向他诉说着今天的中国是怎样的和平与繁荣。”

兰州市第十九中学初一学生郭涵的家长闫红梅也随队参加了活动:“我觉得活动可以全方位地锤炼孩子的身体素质、意志品质。”

队伍行走在山路上,当地村民频频投去赞许的目光。沈家岭村村民、83岁的李厚安说:“我一直在生活在这个村子里,我知道我们这里曾经发生过怎样艰苦的战斗,所以我格外珍惜今天来之不易的幸福生活,我也时常会跟孙辈讲发生在这些土地上的故事。今天,看到有这么多学生重走来时路,我觉得这非常有意义。”

甘肃农业大学国旗护卫队副队长朱鹏越说:“当我在擦拭墓碑时,脑海中浮现出了革命先烈浴血奋战时的画面,我真切地触碰到了这段历史,也感受到了心与心的联结。今天我和国旗护卫队的同学一起

用脚步丈量信仰之路

来到这里,我相信我们会以更强的凝聚力去完成未来每一次的护旗任务。”

讲好思政“大课堂”

此次活动创新授课模式,用线上线下相结合的方式开展思政教育,将党的创新理论的精髓要义和社会主义核心价值观的内在要求,生动活泼地传递给青少年群体,有力提升思政教育质效。

线上,同步开讲的大型网络思政公开课《永远不会忘记》,通过主持人和党史专家、思政名师示范线路活动现场连线,讲述党史故事、分享德育案例。课程实况在相关部门融媒体平台、新甘肃·奔流新闻以及全省各市州、县区融媒体中心共113个平台同步直播,观看总人数超1324.6万人次,直播间点赞量达350.5万人次。

“今天举行启动仪式的地方是沈家岭战役的旧址,沈家岭战役在解放兰州中具有举足轻重的作用。”省委党史研究室一处处长贾玉婷在公开课中讲道,1949年8月25日拂晓,第一野战军主力向兰州守敌发起总攻。在整个兰州战役中,沈家岭战斗异常惨烈。沈家岭被称为“兰州锁钥”,是国民党防守的主阵地,攻克沈家岭,就可居高临下夺取华林山,直逼兰州西关,控制黄河大桥,截断国民党守军的唯一退路,全歼兰州之敌。经过一天的激

战,解放军于26日先后控制黄河铁桥,占领黄河北岸的白塔山,全歼城内残敌,兰州宣告解放。

担负沈家岭主攻任务的是第一野战军第四军第十一师第三十一团,团长王学礼在激战中壮烈牺牲。在王学礼等烈士牺牲纪念地,讲解员柴亭宇讲道:“团长王学礼组织团机关干部投入战斗,以‘人在阵地在’的精神,打退了敌人十多次的反扑。机枪二连射手张锡文用脊背当枪架,把重机枪顶在背上让副班长射击,一口气打了八百发子弹;一名排长半截身子钻进敌人的机枪工事,头部、肩部多处刀伤,牺牲时手里仍端着那把雪亮的刺刀;二连连长李应邦用坚毅宽厚的胸膛堵住敌人的枪眼,用生命开辟胜利的道路;团长王学礼被弹片击中,血洒沈家岭,用实际行动实现了自己的誓言。经过30多次的冲锋,最终将胜利的红旗插在了山头之上。”

途中,共有十余位讲解员在不同的点位开展英模人物典型宣讲和革命精神案例教学,学生们边走边听,红色基因在共情共鸣中根植青少年心灵。兰州战役纪念馆讲解员魏婷说:“近年来,来这里瞻仰革命烈士的青少年越来越多,这也是我们第一次完全用步行将这些纪念旧址串联在一起,相信学生的感悟会更丰富、更深刻。”

在队伍中,有一个特殊的群体:思政课教师代表。他们和学生一起重走信仰之路,不断思考怎样把所见所闻融入思政课堂。兰州市第四中学的思政课教师张化斌说:“路上所见所闻所感都会成为我们的教学素材,这样的思政教育是生动又全面的。”

“思政课不仅应该在课堂上讲,也应该在社会生活中讲。我们要多措并举讲好大思政课,像今天我们举办的这场活动就是一次很好的尝试。近年来,我省构建协同育人机制,成立大中小学思政课一体化建设共同体,推动思政教师交流,教学资源共享,形成了‘高校专家+中小学教师+社会力量’的协作模式。”兰州市第六十一中学校长陈继兵介绍道。

用脚步丈量,用心思量,用行动传承。这堂“行走”的思政课告诉学生:课本上的“家国情怀”不是抽象的概念,而是脚下这片土地沉淀的热血;试卷里的“奋斗精神”不是空洞的口号,是长征路上草鞋踏出的永恒印记。学生代表、西北师范大学附属中学学生许启诺说:“作为新时代的青年,我们责无旁贷,要接过先辈们的接力棒,沿着长征的道路奋勇前行。”

本次活动从3月25日至4月5日在全省各地展开,依托我省82项革命纪念设施和281个爱国主义教育基地,推出86条红色实训线路,组织青少年学生用脚步丈量信仰之路,在实践中接受爱国主义教育、革命传统教育、党史学习教育、集体主义教育。

(接1版)

这一路,在伟大长征精神的引领下,学生们步伐有力,歌声嘹亮,精神抖擞。

会宁县第一中学高一学生闫文博是这次活动的旗手,接过活动旗帜的他紧握旗杆,眼神坚定。“接过旗帜的那一刻,我对青年一代的责任与使命有了更深的体会。”闫文博激动地说。

“今天这段5公里的‘长征路’,我们身临其境地聆听了革命先烈为理想义无反顾的长征故事,深深体会到了当年红军的艰难与不易,作为新时代的接班人,我们唯有努力学习,才能不负革命先烈的付出。”会宁县第四中学高一学生贾博感慨道。

西北师范大学学生唐仙艳是会宁县第四中学的一名实习教师,此次负责带领班级学生参加活动。她说:“站在会宁这片红色土地上,我更真实、更深刻地体会到伟大长征精神的感召。作为一名青年教师,我将牢记革命历史,将红色精神传递得更广。”

白银·牢记革命历史 赓续长征精神



中国工农红军西路军纪念馆讲解员石琳为学生讲述西路军征战河西的历史。

新甘肃·甘肃日报记者 殷旭

张掖:讲好红色故事 激发奋进力量

(接1版)思政课教师和讲解员深情讲述着英烈们浴血奋战的历史,将红色故事播撒到青少年的心田。

随后,大家徒步抵达中国工农红军西路军纪念馆。这里掩埋着西路军转战河西、血战高台壮烈牺牲的红五军军长董振堂、政治部主任杨克明等3000多名革命先烈的忠骨。

80多年前,西路军转战河西、奋勇作战,歼敌2.5万余人,创造了可歌可泣的战斗历程和不朽功绩。

苍松翠柏间,中国工农红军西路军烈士纪念碑在蓝天下巍然矗立。一堂生动的微思政课,在线上同时进行。

“2016年的夏天,我接待了一位坐在轮椅上的老人,一路上他听得特

别专注,好几次泣不成声。参观结束后,老人突然颤颤巍巍地想要从轮椅上站起来,激动地握着我的手说,‘娃娃,谢谢你。你就像这样好好地讲,把西路军的故事讲给更多的人听。’”讲解员石琳说,“我们要感谢为今天的幸福生活而付出鲜血和生命的英烈们。”

石琳担任纪念馆讲解员已经16个年头了,她和同事们深情讲述着西路军的故事,坚守着一名新时代青年的理想信念和责任担当。

“我们将挖掘好、宣传好红色文化资源,用心守护红色阵地,让红色文化在新征程上焕发时代光芒。”石琳说。

向革命先烈敬献花篮、瞻仰纪念碑、

祭扫烈士墓……少先队员和共青团员满怀崇敬之情,在缅怀英烈中传承红色基因,汲取奋进力量。

近年来,高台县不断推动思政课改革创新,持续扩充思政育人校内外阵地集群,建立思政研学校外基地4个,建成思政宣传教育校内微景观、阵地21处。

活动开展的同时,大型网络思政公开课《永远不会忘记》也同步推出。

“董振堂指挥驻守高台县城的红军将士与数倍于己的敌人浴血苦战,战至最后一人一弹。”希望每一位同学都能用今天的活动校准人生坐标,将英烈的革命精神转化为日常学习生活中的自觉行动。

“这次活动让我对西路军的英雄事迹有了更深入的了解,我会以英烈们为榜样,好好学习,天天向上。”高台县董

振堂红军小学学生张晨玥说。

新甘肃·甘肃日报记者 王占东

“再次确认牵张机出口牵张力是否符合施工方案,注意观察耐张塔放线滑车角度及受力运转情况……”

“1号张力机松刹车。”

“刹车已松,可以牵引。”

“开牵!”

随着现场负责人发出指令,多名电网建设者在晋陕大峡谷两侧的跨越塔塔上、塔下开展架线作业,陇电入鲁工程跨越黄河的输电导线通过放线滑车,在牵引绳的作用下缓缓送出。

在经过三个小时的展放作业后,输电导线跨过黄河,从地处山西省大宁县辖区的黄河右岸输电铁塔,跨向对岸的陕西省延长县辖区的另一基铁塔,最终将一根重达7吨的导线,稳稳架设在间距1630米的两基铁塔之间。

陇电入鲁工程输电线在晋陕省界的晋陕大峡谷首跨黄河。

3月27日下午,由国网甘肃省电力公司组织的陇东至山东±800千伏特高压直流输电工程企媒跨省联合采访活动走进陕西。在延安市延长县罗子山镇天尽头村的黄河岸边,银线飞架黄河,天堑变风景。远眺奔向天际的线路,国网陕西建设公司陇东至山东特高压直流输电工程(陕西段)业主项目常务副经理孙锋对2024年9月底的架线施工细节记忆犹新。

“本次黄河大跨为陇电入鲁工程的‘咽喉’部位,跨越段位于晋陕大峡谷和古贤水库淹没区,跨越黄河河道最宽处约1000米,跨越最大弧垂116米,为施工带来极大挑战。”孙锋说,“我们从2023年7月起,围绕人员、设备、材料、方案、外围环境进行了8个月的策划,2024年4月动工,9月底开始架线。为确保利用无人机展放第一道锦缆首战告捷,我们反复研究晋陕大峡谷秋季风速风向情况,瞄准极短的静风窗口期择机作业,成功展放锦缆。之后,同时动用了4台25吨牵引机,4台8吨双线张力机,在陕西和山西两基铁塔之间架线施工,确保跨越施工顺利进行。”

输电导线实现跨河后,工人们又爬上黄河两岸高131.3米、相当于40层楼高的铁塔,以空中走线方式为两组导线安装间隔棒。他们不仅要克服身体上的疲惫,还要勇敢面对心理上的挑战。

一根导线重7吨,两组8根导线就重达56吨,再加上人员踩在上面施工,铁塔的承重必须过关。

孙锋介绍,跨越铁塔采用钢管塔结构,导线采用的是特强钢芯高强铝合金绞线,与传统导线相比,具有截面大、强度高、比载大等特点。

据了解,陇电入鲁工程陕西段共建管176.063千米,铁塔共计318基,其中一般线路173.092千米,延安黄河大跨越2.971千米。黄河大跨越施工,是整个工程中难度最大的地方。

“此次导线展放区段位于海拔近1000米高的黄土高坡上,紧邻黄河中游晋陕大峡谷河水入河口至壶口段,是陕西省境内第一个特高压大跨越工程。”孙锋介绍,“此次导线的成功展放,为我国长距离输电的特高压建设积累了经验。”

孙锋说:“陇电入鲁工程将甘肃绿电送往山东,既助力甘肃绿电外送,又满足山东省用电负荷增长需要,能参加建设这样一个大工程,我深感自豪。”

庆阳:南梁铸魂薪火相传

(接1版)

来自华池县5所学校的800余名师生,踏着先辈们的足迹,沿葫芦河溯源而上,开展了一场以“传承南梁精神 奋进时代征程”为主题的思政教育实践活动。

“两点一存”主题文化广场上,“飞夺泸定桥”等战争体验场馆轮番上演,学生们匍匐前进、协作冲锋,体悟着红军战士跋山涉水的艰辛、勇往直前的气魄,淬炼着团结协作的精神、百折不挠的意志。

模拟场景还原了战争场景,让我深刻感受到了先辈们的英勇无畏。”华池县列宁学校学生贺嘉琳说。

青山埋忠骨,精神永流传。在文化广场不远处山脚的闫洼子四十二烈士墓碑前,学生们默然肃立,静静聆听着烈士们的故事。

1934年5月,国民党军队向南梁突袭。为保守党的秘密和物资,闫洼子村42名党员群众不畏酷刑、视死如归,最后惨遭杀害。当找到他们的遗体时,已血肉模糊、难以辨认,当地群众就把他们合葬在了殉难的地方。

薪火不息,浩气长存。“这是一次现场教学,一次切身感受,一次精神洗礼,红色基因在很好地代际传递。”庆阳市委宣传部负责人表示,近年来,庆阳市深度挖掘红色文化资源,深入实施红色育人工程,红色教育已成为庆阳思政课一张亮丽名片。

年在潜移默化中感受和传承革命精神,激发爱国主义情怀。

离开全国青少年教育基地,同学们陆续走进陈红军烈士事迹展陈室、两当兵变纪念馆,向烈士雕像献花,瞻仰纪念馆,聆听革命故事……

“爱国主义教育是一场从娃娃抓起的接力赛,身为一名教师,我们肩负着传承红色基因的重任,必须将其融入日常教学,尤其是引领学生们学习红色文化,汲取奋进力量,激励着他们勇敢面对学习和生活中的困难,走好新时代的长征路,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。”两当县城关小学教师肖小莉说。

“一代人有一代人的长征,一代人有一代人的担当。”两当县教科局副局长杨宝红说,广大青少年要以伟大长征精神为指引,将自身前途命运同国家民族前途命运紧紧联系在一起,争做时代先锋,在新长征路上放飞青春梦想、书写青春华章。